



УНИВЕРЗИТЕТУ У БАЊОЈ ЛУЦИ
ПРИРОДНО-МАТЕМАТИЧКИ ФАКУЛТЕТ

Основне студије – први циклус

Студијски
програм:

ГЕОГРАФИЈА
Туризмологија



Назив предмета	РЕЛИГИЈСКИ ТУРИЗАМ			
Шифра предмета	Статус предмета	Семестар	Фонд часова	Број ЕЦТС бодова
OT23PT	изборни	VII	2+1	3
Наставник	Др Драшко Маринковић, редовни професор			

Условљеност другим предметима:	Облик условљености
Нема	

Циљеви изучавања предмета:
Упознавање са специфичним и све афирмативнијим обликом туристичких кретања која на глобалном нивоу, али и код нас, представљају једну од најмасовнијих туристичких миграција (као пасебан облик али и дио културног, градског, руралног али и других видова туризма). Усвајање основних знања о сакралним мјестима и религиозним центрима различитих религија; објашњење повезаности између географије религија и структуре религиозног туризма; упознавање посебности практичне организације религиозног туризма; упознавање специфичности рада туристичких фирми које се баве организацијом религиозног туризма.

Исходи учења (стечена знања):
Студенти требају стећи основе знања из области: географије религије, историје религије, социологије и психологије религије и вјерника, теологије и њихова повезаност са религиозним туризмом, која су неопходна за професионално и савесно проучавање и организацију религиозног туризма на дестинацији. Анализа стања код нас, Европи и свијету и примјена искустава, вјештина и знања ради унапређење туристичког производа и услуга на домаћем тржишту, а потом и за стране туристе. Правилно планирање и управљање одрживим религиозним туризмом на дестинацији кроз израду протокола посјете, писаних етичких кодекса, поштовања институционалних принципа одређене вјерске заједнице, али и објективним менаџмент и маркетинг стратегијама.

Садржај предмета:
Упознавање са терминологијом из области религиозног туризма: дефиниција, предмет, циљ и задаци. Религијски садржаји у туризму. Географија религије и религиозни туризам. Географским аспекти проучавања религије (светски распоред религија, статистички подаци, трендови развоја и ширења нових вјерских учења). Суштина и типови религија Велике религије Свијета (Јеврејска религија, Хришћанска религија, Исламска религија, Хиндуизам, Будизам, Конфучијанство). Религиозни туризам у православљу. Религиозни туризам у католицизму и протестантизму. Религиозни туризам у јудаизму. Религиозни туризам у исламу. Религиозни туризам у будизму. Религиозни туризам у хиндуизму. Религиозни туризам у таоизму и конфучијанству. Религиозни туризам у шинтоизму. Анализа потенцијала за развој туризма под утицајем религије и њихова валоризација. Сакрални објекти и мјеста, која су туристички афирмисана код нас и у свијету. Типологије религиозних туриста и ходочасника. Ходочашћа и религиозно-екскурзиони туризам припадника других религија. Типови центара ходочашћа и религијски макрорегиони свијета. Особености практичне организације путовања у религиозном туризму. Одрживи развој религиозног туризма (повезаност религиозног урбаног, руралног и екотуризма).

Методе наставе и савладавање градива:
Студенти треба да овладају географском логиком у разумијевању генезе и развоја значајних свјетских религија и њиховој улози у савременом туристичком промету, како код нас, а тако и на свјетском нивоу. Стручна знања и способности ће се обезбиједити кроз предавања, вјежбе и консултације. На вјежбама се врши обрада семинарских радова.

Литература:							
Грчић, М., (2011). <i>Географија религија</i> . Географски факултет. Београд.							
Стаменковић, И. (2006). <i>Религиозни туризам и православље</i> . Помоћни уџбеник. Департман за географију, туризам и хотелијерство. Природно-математички факултет, Нови Сад.							
Вуконић, Б., (1990). <i>Туризам и религија</i> . Школска књига. Загреб. Хрватска.							
Маца, К., (2009). <i>Поклоничка путовања, Верски туризам – историјско-културолошки приступ</i> , Хришћански културни центар и Службени гласник. Београд.							
Bellinger, G., (2004). <i>Veliki leksikon religija – 670 religija, crkvi i kultova, pokreta sa religioznim pogledima na svet i društvo, kao i religijsko-filozofskih škola</i> . Lento & Dobra. Beograd.							
Облици провјере знања и оцјењивања:							
Провјера знања се обавља писмено (тест) у току семестра. Завршни испит се полаже усмено. Предат и одбрањен семинарски рад на вјежбама је услов за приступање усменом испиту.							
Настава	5	Тестови	20	Семинарски рад	15	Завршни испит	60
Посебна назнака за предмет:							
Нема							
Име и презиме наставника који је припремио податке: Др Драшко Маринковић, редовни професор							